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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 129 del  14/12/2017

OGGETTO:  ADESIONE  DEL  COMUNE  DI  CASALGRANDE  ALLA  RETE  PER 
L'INTEGRITÀ E LA TRASPARENZA (L.R. 18/2016).

L’anno  duemiladiciassette il  giorno quattordici del  mese di  dicembre alle ore 16:00 
nella residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

VACCARI ALBERTO

CASSINADRI MARCO

BLENGERI GRAZIELLA

GROSSI MASSIMILIANO

TAGLINI SILVIA

BENEVENTI MILENA

Sindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assente

Assiste il Segretario BININI EMILIO.
IL  Sindaco  VACCARI  ALBERTO constatato  il  numero  legale  degli  intervenuti  dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: ADESIONE DEL COMUNE DI CASALGRANDE ALLA RETE PER L'INTEGRITÀ 
E LA TRASPARENZA (L.R. 18/2016).

LA GIUNTA COMUNALE 

PREMESSO:
– che la legge 6 novembre 2012, n. 190, recante “Disposizioni per la prevenzione e la  
repressione  della  corruzione  e  dell’illegalità  nella  pubblica  amministrazione”  e  s.m.i., 
individua  attività  di  controllo,  prevenzione  e  contrasto  dei  fenomeni  di  corruzione  e 
illegalità  nella  pubblica  amministrazione,  basate  su  tre  pilastri:  
a) promozione  di  una  diffusa  cultura  della  legalità;
B) introduzione e potenziamento di misure di prevenzione del fenomeno corruttivo;  
C) rafforzamento  di  strumenti  repressivi  e  di  controllo;  

-  che la  legge  citata  impone a  tutte  le  pubbliche  amministrazioni  di  adottare  il  Piano 
triennale  delle  prevenzione  della  corruzione  e  della  trasparenza,  da  aggiornare 
annualmente, su proposta del  Responsabile della prevenzione della corruzione e della 
trasparenza(RPCT);

-  che  la  L.R.  n.  18/2016  "Testo  unico  per  la  promozione  della  legalità  e  per  la 
valorizzazione  della  cittadinanza  e  dell'economia  responsabile"  prevede,  come  misura 
volta alla prevenzione e repressione della corruzione e dell'illegalità, la costituzione di una 
"Rete  per  l'integrità  e  la  trasparenza"  tra  le  Amministrazioni  pubbliche,  quale  sede  di 
confronto volontaria cui possono partecipare i RPCT, al fine di:
a) condividere esperienze messe in campo con i piani triennali di prevenzione della 
corruzione  e  della  trasparenza;
b) organizzare  attività  comuni  di  formazione;
c) confrontare  e  condividere  valutazioni  e  proposte  tra  istituzioni,  associazioni  e 
cittadini;

DATO ATTO:
– che il Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza del Comune 
di Casalgrande è il Segretario Generale, dott. Emilio Binini, ai sensi dell’art.1, comma 7, 
della  legge  n.  190/2012;

VISTO  
- il progetto "Rete per l'Integrità e la Trasparenza" (RIT), proposto dalla Regione Emilia-
Romagna a tutte le Amministrazioni pubbliche aventi sede nel territorio regionale, che si 
caratterizza,  oltre  che  per  gli  elementi  della  professionalità  e  territorialità,  per  la  sua 
trasversalità, in quanto mira ad armonizzare le strategie di contrasto alla corruzione nei 
diversi  settori  amministrativi  (Regione,  Autonomie  locali,  AUSL,  Ministeri,  ecc.);  

CONSIDERATO  
-  che  la  RIT  si  presenta  come  forma istituzionale  innovativa  ed  unica  nel  panorama 
nazionale,  in  quanto  offre  l'opportunità  di  valorizzare  la  funzione  del  RPCT, soggetto 
centrale nell'ambito della normativa anticorruzione, dotandolo di un supporto conoscitivo e 
operativo  ed  aiutando  a  superare  alcune  criticità  messe  in  evidenza  da  ANAC 
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(determinazione  n.  12/2015),  quali  l'"isolamento"  del  RPCT,  l'atteggiamento  di  mero 
adempimento nella predisposizione del Piano, le difficoltà organizzative legate anche alla 
scarsità  di  risorse  finanziarie;  
- che la RIT potrà qualificarsi anche come utile interlocutore nei confronti dell'ANAC, per  
agevolare l'adozione di politiche di contrasto alla corruzione volte alla semplificazione e 
sempre  più  calibrate  alle  caratteristiche  socio  -  economiche  territoriali;  

RITENUTO  pertanto  di  aderire  alla"Rete  per  l'Integrità  e  la  Trasparenza";

PRESO  ATTO,  ai  sensi  dell'art.  49,  comma  1,  del  Decreto  Legislativo  n.  267  del 
18/8/2000, così come modificato dal D.L.n.174/2012, del parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica espresso dal Segretario Generale e che il parere in ordine alla regolarità 
contabile  non  è  dovuto;  

A voti unanimi e palesi; 

D E L I B E R A

1. DI ADERIRE, per le ragioni esposte in premessa, alla "Rete per l'Integrità e la 
Trasparenza", promossa dalla Regione Emilia-Romagna ai sensi dell'art. 15 L.R. n. 
18/2016;

2.  DI  DARE ATTO che  l'adesione  verrà  comunicata  alla  Regione  con  atto  del 
Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza, in vista della 
formale costituzione della Rete.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
VACCARI ALBERTO

IL Segretario
BININI EMILIO


